

1448th Meeting of the Permanent Council
2 November 2023
Russian Federation



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
2 ноября 2023 года**

*О продолжающейся грубой дискриминации
киевским режимом прав верующих*

Господин Председатель,

Мы многократно привлекали внимание к безнаказанному злу, бесчинствам и антигуманным деяниям киевского режима в сфере религиозных прав и свобод. К сожалению, печальной повседневностью для прихожан и клира Украинской православной церкви стали дискриминация по религиозному признаку, угрозы и физические нападения со стороны националистов, возбуждение уголовных дел под надуманными предлогами и многое другое.

Однако недавно марионеточные власти этой страны, потакаемые своими кураторами, пошли еще дальше. 19 октября с.г. Верховная Рада приняла в первом чтении законопроект «О внесении изменений в статью 16 закона Украины «О свободе совести и религиозных организациях». Это абсолютно политический конъюнктурный документ, который не учитывает ни международные обязательства этого государства, ни его конституцию, ни, тем более, чувства верующих.

Проект, в частности, предусматривает существенное расширение перечня оснований для прекращения работы религиозных организаций. Его авторам был явно дан политический заказ обосновать развязывание рук представителям режима Зеленского в их вредительской деятельности по уничтожению канонического православия и Украинской православной церкви. Разумеется, не выдерживают критики утверждения, что законопроект якобы должен «обеспечить духовную независимость, не допустить раскол в обществе по религиозному признаку». Ни у кого нет сомнений, что он направлен на разжигание вражды и нетерпимости на религиозной почве и разделении граждан по религиозному признаку.

«Законодательное оформление» гонений на УПЦ ознаменует новый виток жестоких преследований ее приверженцев и дальнейшее усиление гонений на ее священников. Открыто и без оглядки на так называемые европейские стандарты в области защиты прав человека заявляется о рисках «оказания влияния» на граждан со стороны служителей УПЦ, что может-де привести к «созданию социального напряжения среди общественных ячеек и побуждения граждан Украины к совершению противоправных действий». Более того, в пояснительной записке к документу напрямую упоминается о 65 уголовных производствах в отношении священнослужителей УПЦ, которая называется «структурным подразделением Русской православной церкви». И это при том, что Украинская православная церковь десятилетиями располагает автономным статусом, а центр управления митрополией находится в Киеве. К слову, согласно публичным признаниям руководства «службы безопасности Украины» (СБУ), на основе упомянутых уголовных производств уже предъявлены обвинения не менее 26 представителям УПЦ, еще девятнадцати священнослужителям вынесены судебные приговоры.

Упомянутому законопроекту еще предстоит пройти этапы обсуждения и доработки. Однако питать иллюзии и рассчитывать на возможное изменение его исключительно дискриминационной сути не нужно. Киевский режим при поддержке своих западных кураторов, кстати говоря, «подаривших» Киеву статус страны-кандидата в члены ЕС, продолжает широкомасштабную дискриминацию своих граждан, в т.ч. в религиозной сфере. Своими

действиями его представители нарушают международные обязательства страны, включая принятые в ОБСЕ. В частности, речь идет о профильных положениях Хельсинкского Заключительного акта 1975 г., Мадридского документа СБСЕ 1983 г., Копенгагенского документа СБСЕ 1990 г. и др. В них государства-участники недвусмысленно подтвердили приверженность религиозным свободам и обеспечению прав верующих.

Происходящее на Украине должно наконец стать предметом внимания и публичной реакции профильных исполнительных структур ОБСЕ, а также личных представителей Действующего председательства. У нас на глазах разворачивается настоящая трагедия, когда игнорирование происходящего, фактическое бездействие чиновников нашей Организации, имеющих мандат вмешаться в ситуацию, становится равным соучастию в данных преступлениях. Всем любителям красивых слов в стенах Постсовета, за которыми в реальности ничего не стоит, предлагаем задуматься над своей личной ответственностью перед неминуемым судом истории.

Благодарю за внимание